

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 134 (4702)

ВТОРНИК, 9 ноября 1976 г.

Цена 2 коп.

Завтра — День советской милиции НА СТРАЖЕ интересов народа

Советская милиция — детище Великого Октября, частица государственного аппарата власти трудящихся. Подготавливая победу революции, Владимир Ильич Ленин призвал создать действительно общенародную, руководимую пролетариатом милицию. И на третий день Советской власти именно такая милиция была образована. С тех пор десятое ноября стало традиционным праздником советской милиции.

Советская милиция под руководством Коммунистической партии несет почетную и ответственную службу по охране законности и правопорядка, стоит на защите интересов государства, великих завоеваний трудящихся в тесном взаимодействии с органами юстиции, судами, прокуратурой, органами государственной безопасности и народного контроля.

За время своего существования советская милиция прошла большую подлинно героический путь. На всех этапах развития нашего государства она всемерно способствовала строительству новой жизни.

В органах внутренних дел ныне несут нелегкую службу немало коммунистов и комсомольцев, беззаветно преданных делу, готовых в любой момент прийти на помощь попавшему в беду. На счету многих из них немало добрых дел, героических поступков.

Хорошей службой встречают свой профессиональный праздник сотрудники РОВД А.Х.Хамидуллин, М. И. Демидов, А.И. Яппаров, В. В. Скирда, А.М. Худалеев и другие.

Деятельность органов внутренних дел, их успехи немислимы без опоры на народ, без тесного контакта с трудящимися. Прежде всего, наши верные помощники — это добровольные народные дружины.

Получила право на жизнь новая форма профилактической работы с населением по месту жительства — опорные пункты правопорядка. В опорном пункте совместными усилиями умело, настойчиво и конкретно решаются задачи общей и индивидуальной профилактики. Здесь в тесном контакте с милицией работают советы общественности, депутатские группы, народные дружины, товарищеские суды и другие общественные организации трудящихся.

Партия и народ доверили милиции ответственный пост. Он установлен в дни Великого Октября для защиты революционного правопорядка. Время сменило на этом посту не одно поколение. Нынешнее поколение советской милиции твердо стоит на охране общественного порядка. Воспитанные на славных революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, органы внутренних дел, советская милиция преисполнены решимости отдать все свои силы, знания и опыт делу дальнейшего укрепления общественного порядка и законности.

Цифры и факты

* День советской милиции установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1962 года и отмечается ежегодно 10 ноября.

* Первые милиционерские дружины возникли в ходе революции 1905—1907 годов в Иваново-Вознесенске, Москве, Донбассе, Одессе, Прибалтике. Они несли охрану рабочих собраний, заводов, фабрик, вокзалов, патрулировали на улицах, пресекали разбой и грабежи, нередко вступали в схватку с царскими войсками, полицией и казаками.

* Весной 1917 года в городах, на крупных заводах, фабриках, шахтах были созданы вооруженные отряды революционных рабочих, получившие название Красной гвардии. Красногвардейцы с оружием в руках отстаивали интересы трудящихся, охраняли жизнь и имущества населения.

* На третий день победы Великой Октябрьской социалистической революции 10 ноября 1917 года Народный комиссариат внутренних дел принял постановление «О рабочей милиции». Так родилась советская милиция.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 5 ноября 1976 года за многолетнюю плодотворную работу в области народного образования Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР награждены:

Иваненко Мария Яковлевна — учительница Маканской средней школы.

Морозова Надежда Артемовна — учительница Самарской средней школы.

В обкоме КПСС, Совете Министров БАССР, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Красные знамена — передовикам

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги республиканского социалистического соревнования между производственными объединениями, предприятиями и организациями промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания населения за третий квартал 1976 года.

В принятом постановлении отмечено, что трудящиеся республики, широко развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, добились определенных успехов во всех отраслях народного хозяйства.

План девяти месяцев текущего года по реализации промышленной продукции в республике выполнен на 101,4 процента с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 6,5 процента. Сверх плана реализовано различной продукции на сумму 75,5 млн. рублей. Прирост объема производства к соответствующему периоду прошлого года составил 6,6 процента. Выполнено плановое задание по рос-

ту производительности труда.

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями республиканского социалистического соревнования по итогам работы в III квартале 1976 года и наградили переходящими Красными знаменами Башкирского областного комитета КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ коллективы:

Среди производственных объединений, комбинатов и предприятий металлургической и горнодобывающей промышленности —

Бурибаевского рудоуправления, выполнившего планы реализации продукции на 108,1 процента, производительности труда — на 109,1

процента, достигшего роста реализации продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16,2 процента и производительности труда — на 22 процента, перевыполнившего план выпуска продукции по основной номенклатуре.

Вместе с тем отмечена неудовлетворительная работа предприятий и организаций, не выполнивших государственных планов и социалистических обязательств 9 месяцев.

Обком КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ обязали горкомы, райкомы КПСС, исполкомы породских и районных Советов депутатов трудящихся, горкомы и райкомы ВЛКСМ, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей предприятий и организаций улучшить организаторскую работу и принять необходимые меры по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Праздничные торжества

Акъяр. 5 ноября в здании районного Дома культуры состоялось торжественное собрание тружеников с Акъяр, посвященное 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание открыл председатель исполкома райсовета А. И. Сабин.

С большим воодушевлением под бурные аплодисменты избирается почетный президиум торжественного собрания в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

С докладом о 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил член бюро райкома КПСС, председатель районного комитета народного контроля У. И. Атангулов.

Для участников собрания был дан концерт.

7 ноября акъярцы, как и весь народ страны Советов, вышли на празднично украшенные улицы. С музыкой, песнями, с транспарантами

и плакатами в руках колонна демонстрантов подходит к площади райсовета.

Начинается торжественный митинг, который открывает председатель исполкома райсовета А. И. Сабин.

По случаю годовщины Великой Октября трудящихся райцентра от имени бюро райкома КПСС и исполкома райсовета тепло и сердечно поздравил секретарь райкома партии А. Ф. Бикбов.

Затем от имени своих коллективов с поздравлениями трудящимся выступили первый секретарь райкома ВЛКСМ Ф. Г. Ишкильдин, ученица 10 класса Акъярской средней школы №2 Насима Абдулменова, медсестра райбольницы Е. М. Кувалдина, механизатор колхоза имени Фрунзе А. М. Бухарбаев, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ПМК-292 Г. В. Кудрявцева.

Бурибай. 7 ноября. Празднично украшены флажками, транспарантами улицы и здания предприятий. Звучит музыка. Рабочие собираются на торжественное собрание, посвященное Великому

Октябрю. Его открыла председатель исполкома поссовета З. Н. Новикова. Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе членов Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. В президиуме торжественного собрания ветераны труда и передовики производства.

Председатель Президиума Башкирского обкома профсоюза рабочих цветной металлургии Р. И. Сунаршин вручает переходящее Красное знамя коллективу рудоуправления и свидетельство Октябрьскому подземному руднику «Лучшая шахта Башкирии».

С ответным словом выступил директор Бурибаевского рудоуправления С. В. Гайдичар.

С докладом «О 59-й годовщине Великого Октября» выступил главный инженер рудоуправления Н. Г. Романченко.

Силами художественной самодеятельности участникам торжественного собрания был дан праздничный концерт.

Знание политики и экономики — всем труженикам села

Современный этап коммунистического строительства в нашей стране характеризуется не только высокими темпами экономического развития, неуклонным повышением благосостояния народа, но и небывалым ростом общественной и трудовой активности людей, что наглядно видно на примере тружеников ордена Ленина Матраевского совхоза. Это — закономерное явление. В нем находят свое выражение возрастание роли трудящихся масс в творчестве, в хозяйственном и культурном строительстве, в политической жизни общества.

Сейчас, когда весь ритм нашей жизни определяется историческими решениями XXV съезда КПСС, особенно важно идеологически обеспечить успешное выполнение больших социально-политических и хозяйственных задач. Об этом и шла речь на общем собрании коммунистов Матраевского совхоза, которое прошло в сере-

дине октября, где было подчеркнуто, что многое могут сделать и делают в этом смысле системы политического и экономического образования, комсомольского просвещения, массовые формы пропаганды.

В совхозе работают 23 школы, семинара и кружка, в них обучается 759 человек или 89 процентов всех постоянно работающих в совхозе людей. На собрании было подчеркнуто, что политическая и экономическая учеба служит важнейшим средством идейной закалки, дальнейшего подъема трудовой и общественно-политической активности рабочих и служащих совхоза, повышения качества их работы и подъема эффективности производства. В пример приводили трудовую и общественную деятельность таких слушателей, как А. А. Сынгизова, А. И. Костерина, П. Г. Назарова, К. М. Казакова, Х. Я. Маннишева, Т. К. Идрисова, Н. И. Нигаматова и

многих других.

Одна из главных задач политической и экономической учебы — развитие в людях умения мыслить широко, по-государственному, творчески решать встающие перед ними производственные и иные проблемы. Решению этой задачи пропагандисты и руководители школ в совхозе уделяют особое внимание. Но успех зависит от того, как партком совхоза занимается вопросами подбора и расстановки пропагандистских кадров, как сами пропагандисты занимаются над повышением своего образовательного уровня.

В настоящее время в Матраевском совхозе почетное партийное поручение быть пропагандистом выполняет 23 человека. Большинство из них имеют высшее образование и работают учителями, главными специалистами, руководителями учреждений, в советских и профсоюзных органах. Это идейно зрелые, отличающиеся высокой коммунистической убежденностью люди. Многие из них работают на поприще пропагандиста долгие годы и у них компетентность в вопросах революционной теории, экономики, органически сочетается с искусством поли-

тического просвещения.

Большим уважением у слушателей пользуются пропагандисты Н. Г. Каллимуллин, А. Н. Малимонов, М. Р. Мамбетов, работающие в системе партийного просвещения, П. И. Деменко, Г. С. Исламгулов, работающие в системе экономического образования. Эти пропагандисты стараются идти в ногу с жизнью, заботятся о своем идейно-теоретическом росте, добиваются, чтобы каждое занятие в политшколе, семинаре было содержательным и интересным, чтобы все слушатели проявляли творческую активность на производстве, в общественных делах.

Как видно, пропагандисты с большой активностью относились к порученному делу, слушатели активно посещают занятия и участвуют в них. Но на собрании было сказано, что есть еще некоторые слушатели, которые слабо занимаются над ростом своего образовательного уровня, не уважают труд пропагандиста и пропускают занятия. Так, подвзя занятия пропустили коммунисты А. А. Омелич, П. Г. Гугучкин, П. И. Волюнский, А. А. Куличкин, Е. М. Арянов. Допущены срывы заня-

тий из-за низкой явки в кружках комсомольского политпросвещения в Петропавловском отделении и центральной усадьбе совхоза. Видимо партийная организация, цеховые комсомольские организации примут строгие меры к тем, кто беспринципно пропускает занятия.

Недавно закончили свою работу Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР, где были рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственный бюджет СССР на 1977 год. Нет сомнения в том, что школы политического и экономического образования, теоретический семинар, кружки комсомольского просвещения совхоза вооружат своих слушателей глубокими знаниями в области политики партии и правительства по улучшению экономического могущества страны, роста благосостояния народа и будут способствовать разрыванию соцсоревнования по выполнению предначертаний съезда партии.

З. ЯРБУЛОВ.

„Прожектористы“ обязаны помочь животноводам

Животноводы района вступили в ответственный период — началась зимовка скота. В этом году хозяйства заготовили достаточные запасы кормов, животноводческие помещения в основном подготовлены.

Результаты труда животноводов в предстоящий период будут зависеть в первую очередь от соблюдения трудовой дисциплины, создания должного микроклимата, оптимального теплового режима в помещениях, от того, как обрабатываются и скармливаются скоту имеющиеся грубые и сочные корма. Ход зимовки скота должен постоянно находиться в центре внимания специалистов сельского хозяйства, народных контролеров, членов «Комсомольского прожектора».

В трудную зиму прошедшего года неплохо поработали «прожектористы» совхозов «Степной» (начальник В. Лунев) и Тавальского (И. Бураншин), колхоза имени Ленина. Они регулярно проводили рейды «КП», выявляли и помогали устранять недостатки в организации зимовки скота. Комсомольцы колхоза имени Фрунзе вместе с коммунистами участвовали в ночных дежурствах на территориях животноводческих помещений. «Прожектористы» Акъярского совхоза приняли активное участие в определении запасов кормов.

Но к сожалению, в период зимовки прошлого года некоторые штабы и посты «Комсомольского прожектора» колхозов и совхозов района бездействовали, не помогали в успешном про-

ведении зимовки скота партийным и хозяйственным органам. Это прежде всего относится к «прожектористам» комсомольских организаций колхозов «Красное знамя», имени Салавата, «Сакмар», «Новый путь», Хайбуллинского совхоза.

Прошел месяц с начала зимовки нынешнего года. Он показал, что не во всех хозяйствах хорошо подготовились к зимовке. Не везде пущены в ход кормоцеха, кормокухни, в результате чего солома и концентраты даются в сухом виде, наблюдается пестрота в надоях молока как в целом по району, так и внутри отдельных хозяйств.

В настоящее время в первичных комсомольских организациях проводятся отчеты и выборы, избираются новые составы штабов «КП». Ближайшей их задачей является участие в успешном проведении зимовки. В ноябре-апреле активно включиться в республиканский рейд, в ходе которого особое внимание обратить на проверку условий для высокопроизводительной работы животноводов, работу оборудования для подогрева воды, доильных агрегатов, механизмов по раздаче кормов и очистке навоза, обработке грубых кормов, правильность их расходования.

Всю эту работу необходимо проводить в тесном единстве с группами народного контроля, депутатскими постами на фермах, не только выявлять недостатки, но и помогать их устранению. Только в этом случае «Комсомольский прожектор» сможет оказать действительную помощь животноводам района.

Я. ТУРУМТАЕВ,
начальник районного штаба «КП».

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
9 ноября 1976 г., 2 стр.

ВЕРНЫЕ СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ



Каждый третий призванный из Ростовской области уходит в ряды Советской Армии, получив одну из военно-технических специальностей в организациях ДОСААФ. За успехи в подготовке специалистов для Вооруженных Сил Ростовская областная организация ДОСААФ награждена в 1975 году переходящим Красным Знаменем Министерства обороны СССР, а по итогам социалистического соревнования в завершающем году девятой пятилетки ей прису-

ждено первое место и переходящее Красное Знамя ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ СССР.

Улучшению военно-патриотической пропаганды, развитию военно-технических видов спорта и подготовке технических специалистов для народного хозяйства и армии в Ростовской организации уделяется большое внимание.

Во всех учебных подразделениях области переоборудованы учебные кабинеты, классы и лаборатории, уста-



К 50-летию ДОСААФ



новлены действующие макеты, агрегаты, специальная аппаратура, предназначенная для обучения курсантов. Особое внимание уделяется созданию современной материальной базы для практического обучения — классов технического обслуживания, аэродромов, автодромов, радиополитгонов.

На верхнем снимке слева: выпускник Ростовского аэроклуба летчик-курсант Валерий Инюземцев.

На верхнем снимке справа: Людмила Чеботарева с овчаркой Лотосом на занятиях в клубе служебного собаководства ДОСААФ. Клуб — одна из старейших организаций ДОСААФ в Ростовской области.

На нижнем снимке: в Таганрогской автошколе идут занятия по устройству и эксплуатации автомобилей.

Фото В. ТУРБИНА.

(Фотохроника ТАСС).

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривают; «Обеспечить сохранение и рациональное использование земельных ресурсов, в первую очередь пашни, осуществить мероприятия по защите почвы от водной и ветровой эрозии, особенно в южных и восточных районах страны».

Рост городов, строительство новых крупных промышленных предприятий и дорог сокращают земли для сельскохозяйственных нужд. Только за последние пять лет в нашей стране проложено 3600 километров железнодорожных и 89 тысяч километров автомобильных магистралей. В горнорудной и угольной промышленности получает широкое распространение открытый способ добычи, выводящий из оборота на длительное время — до рекультивации — большие земельные площади.

Уменьшение плодородных земель должно было бы сказаться и на производстве продуктов сельского хозяйства. И все же в нашей стране за последние десять лет производство их на одного жителя увеличилось почти на четверть. Население же за это время выросло

примерно на десять процентов.

Огромную роль в увеличении производства сельскохозяйственной продукции играют мелиорация, комплексная механизация, химизация — три главных помощника хлебороба. Но не обрасывается со счетов, а становится все более актуальным фактор сохранения земель, вовлечение в оборот новых, ставшие в Советском государстве общенародным делом.

Четыре года назад по инициативе депутатов из села Ивановское и поселка Красногорский Донецкой области местные Советы по всей стране развернули широкую кампанию за сохранение и рациональное использование земли. Сотни тысяч гектаров густоющих ранее земель ежегодно вводятся теперь в сельскохозяйственный оборот.

В мае этого года Верховный Совет Грузинской ССР подвел итоги работы сельских Советов по максимальному использованию бросовых земель, сокращению придорожных полос, распашке старых токов, рекультивации. В севооборот дополнительно введено почти 15 тысяч гектаров.

Важный вклад в решение

задач по сохранению и рациональному использованию земельных ресурсов вносит наша общественность в лице массового общества охраны природы (только в Российской Федерации в нем состоит более 29 миллионов человек, каждый четвертый житель). Так, в подмосковном совхозе «Яхромский» члены общества охраны природы помогли рекультивировать около 60 гектаров земли.

В Основах земельного законодательства Союза ССР и союзных республик и в Основах законодательства о недрах подчеркивается, что предприятия и организации, разрабатывающие месторождения полезных ископаемых, проводящие геологоразведочные, строительные или иные работы на предоставленных им во временное пользование сельскохозяйственных землях, обязаны за свой счет приводить их в состояние, пригодное для использования в сельском хозяйстве. При этом, если работы связаны с нарушением почвенного покрова, предприятия обязаны снимать и хранить плодородный слой почвы. Право предоставления земли для любых целей имеют только Советы депутатов трудящихся.

Они же контролируют и рекультивацию земель. Так, по настоянию местного Совета горно-обогатительный комбинат в городе Орджоникидзе Днепропетровской области, добывающий марганцевую руду открытым способом, не только засыпал отработанные карьеры (более 200 миллионов кубических метров грунта), но и восстановил полностью плодородные поля, построил пруды, разбил парки.

В тех случаях, когда рекультивация затягивается, Советы строго спрашивают с руководителей предприятий. Например, только в прошлом году Красноярский краевой Совет наказал 26 ответственных работников за бесхозяйственное отношение к земле.

Работникам земельных инспекций Советов дано право надзора за использованием земли ее владельцами. Они не только указывают, но и добиваются исполнения своих указаний, когда речь идет о борьбе с эрозией почвы, либо в тех случаях, когда на плодородных землях сооружаются хозяйственные постройки. И это не мелочная опека, не вмешательство в дела хозяйств, а забота о земле.

Вмешательство судебных

органов тоже предусмотрено законом. В Чувашской АССР, например, строители самовольно проложили дорогу для вывоза песка через поля двух колхозов. Народный суд оштрафовал виновных — участок механизации Чувашского управления строительства и его начальника на 1130 рублей в пользу пострадавших. Любое лицо или организация, наносящие вред земле, использующие плодородные земли не по назначению, могут быть наказаны, лишены права пользования ею.

Недавно ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции». В числе других мероприятий в нем предусмотрено более интенсивное использование каждого гектара земли, а следовательно — и повышение его значения в народном хозяйстве. Практическое осуществление этой задачи — важный фактор успешного выполнения предначертаний XXV съезда КПСС.

В. МЫТАРЕВ,
(АПН).

Льготы семьям военнослужащих

Вооруженные силы СССР стоят на страже созидательного труда советского народа — строителя коммунизма. В нашей стране воинская служба — почетная обязанность граждан СССР. Воины наших Вооруженных Сил хорошо знают, что партия и правительство создали все

необходимые условия для их жизни и успешной боевой учебы. Они спокойны за благополучие своих семей, так как уверены, что в случае нужды, их детям, родителям, женам будет немедленно оказана помощь.

С момента призыва граждан на военную службу их

семьи приобретают право на получение льгот. Прекращается это право со времени увольнения военнослужащего в запас, если не установлены исключения.

Установленные для семей военнослужащих льготы предоставляются им на основании удостоверения на право получения льгот. Эти удостоверения военнослужащим выдаются для отправки своим семьям в месячный срок со дня зачисления их в список личного состава воинской части. Действительны они на весь период прохождения службы военнослужащими.

Каковы же основные льготы и преимущества, установленные Советским государством для военнослужащих и их семей? Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» установлены льготы для жен военнослужащих срочной службы. Исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся обязаны проявлять заботу о семьях призванных на действительную военную службу. Не позднее месячного срока с момента обращения трудоустроить жен, мужья которых призваны в армию. Если в семье призванного имеются дети, то они должны быть определены в месячный срок с момента обращения в детские ясли и сады независимо от их ведомственной принадлежности.

На детей военнослужащих срочной службы назначаются и выплачиваются пособия со дня явки отца в военный

комисариат для отправки в воинскую часть. Если ребенок родился после призыва отца в армию, пособие на него назначается со дня рождения.

Пособия установлены в следующих размерах: на детей военнослужащих постоянно проживающих в городах, поселках городского типа, рабочих и курортных поселках, пособие на одного ребенка выплачивается в размере 15 рублей, а на двух детей и более — 22 рублей в месяц. Такое же пособие получают жители сельской местности, не связанные с сельским хозяйством. Если проживающие в сельской местности матери детей связаны с сельским хозяйством, пособие на одного ребенка назначается в размере 7 руб. 50 коп., а на двух детей и более 12 рублей в месяц.

Справки для назначения пособий на детей лицам, призываемым на действительную срочную военную службу, выдаются в недельный срок со дня зачисления в список личного состава воинской части.

Военнослужащие срочной службы и их жены, независимо от возраста и семейного положения освобождаются от налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР.

Хозяйства колхозников и хозяйства не членов колхозов, член семьи которых, числящийся в составе хозяйства, находится на действительной военной службе, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме

жены или матери военнослужащего, имеющих детей в возрасте до 8 лет, освобождаются от сельскохозяйственного налога. Указанной льготой пользуются военные строители.

От налога со строений и от земельной ренты освобождаются военнослужащие и члены их семей, в состав которых они входили до призыва на военную службу. Эта льгота предоставляется в том случае, если в строениях не сдаются в наем квартиры, комнаты, часть комнат и другие помещения.

В случае отвода лесосек местному населению по планам, утвержденным исполнительными комитетами, а также при выделении лесосечного фонда из лесов местного значения, которые распределяют комиссии при райисполкомах, семьи солдат и матросов имеют право на первоочередное получение леса из лесфонда, находящегося на наиболее коротких расстояниях вывозки.

Исполкомы Советов депутатов трудящихся должны следить, чтобы правления колхозов, руководители совхозов, предприятий и учреждений внимательно относились к семьям военнослужащих, предоставляли транспорт, помогали семьям в обработке приусадебных участков, в заготовке топлива, корма для скота и т. д.

Р. ГАВРИЛЕНКО,
райвоенком.



Абзал Ишемгулов, которого вы видите на этом снимке, вот уже четырнадцать лет работает кузнецом в Актюловской бригаде колхоза имени Салавата. Абзал у нас мастер на все руки, — говорит бригадир Асхат Актюлов. Действительно, Ишемгулов не только кузнец, но и плотник, стекольщик и электросварщик. Он трудолюбивый и в работе безотказный.

Какую бы работу не поручали, Абзал всегда выполняет вовремя и качественно. Правление и партком колхоза неоднократно поощряли его ценными подарками и Почетной грамотой. Абзал имеет медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Фото В. УСМАНОВА.

Всегда в строю



В милицию мы пришли с ним почти вместе. Он — бывалый солдат Советской Армии, изъявил желание работать в милиции. С тех пор прошло более семи лет. Милиционер, шофер милиции, начальник паспортного стола, старший инспектор — дежурный уже в звании лейтенанта милиции — таков пункт роста Хурматуллы Ахметязаровича Аскарова в милиции. И куда бы не поставило руководство ОВД его, он с честью справляется со своими обязанностями, добросовестно несет службу по охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

Сейчас Х. А. Аскаров работает старшим инспектором дежурным. И со своей обязанностью справляется хорошо. Дежурная часть — это как бы связывающее звено в цепи «население — милиция». От оперативности, быстрого реагирования дежурной части на сообщения граждан зависит в конечном итоге раскрытие преступления. Именно так поступает Х. А. Аскаров. И как правило в его дежурство почти все преступления раскрываются по горячим следам.

По итогам 1975 года Министр внутренних дел Башкирской АССР наградил Х. А. Аскарова нагрудным знаком «Отличник советской милиции».

Хурматулла Ахметязарович хороший общественник. Два созыва подряд избирался депутатом Акъярского сельского Совета, заместителем председателя исполкома данного Совета, многие годы возглавлял партийную организацию нашего отдела. Сейчас товарищ Аскаров редактирует нашу стенную газету «На страже», выпускает боевые листки.

Достоинно встречает День Советской милиции наш скромный боевой товарищ офицер милиции коммунист Хурматулла Ахметязарович Аскаров.

Р. БИКБАЕВ,
капитан милиции.

НА СНИМКЕ: Х. А. Аскаров.

Фото В. УСМАНОВА.

Действует оперативно

Коллектив Маканского совхоза сердечно поздравляет сотрудников районной милиции с праздником — Днем Советской милиции.

Мы выражаем благодарность старшему инспектору РОВД Ахмету Хамитовичу Хамидуллину, который умело и оперативно раскрыл совершенную в ночь на 15 октября 1976 года кражу трехгодовалого бычка из Сагитовской бригады неизвестными преступниками.

Преступники на третьи сутки А. Х. Хамидуллиным были разоблачены и арестованы. Мясо возвращено совхозу, изъята автомашина «Жигули» (Лада). Преступниками оказались жи-

тели поселка Энергетик Оренбургской области.

Ахмета Хамитовича мы знаем как энергичного, высококвалифицированного сотрудника милиции, он и раньше неоднократно помогал совхозу по разоблачению преступников и возвращению похищенного имущества.

В День Советской милиции мы выражаем ему сердечную благодарность, желаем плодотворной работы, крепкого здоровья и дальнейших успехов в трудной и нужной службе.

Х. ГАЛЕЕВ,
директор Маканского совхоза.

Поздравляем с праздником

Несмотря на принимаемые с нашей стороны меры по техническому укреплению магазинов, кражи ценностей из торговых точек преступниками продолжают. Так в этом году были совершены кражи из двух магазинов в селе Акъяр, из Переволочанского, Таштугайского и Садового магазинов. Кража народного добра — это большое зло для наших людей. Поэтому все преступники, совершившие эти кражи, должны быть наказаны по всей стро-

гости наших законов. Сотрудники отдела внутренних дел нашего района все кражи из магазинов раскрыли, похищенное возвращено магазинам, а преступники понесли суровое наказание.

Эти преступления раскрыли инспектора отделения уголовного розыска лейтенант милиции Ф. З. Гатауллин, участковый инспектор лейтенант милиции А. М. Худалева и начальник отдела уголовного розыска майор милиции М. И. Демидов.

Правление районного потребительского общества сердечно и от души поздравляет этих сотрудников с Днем милиции, желает им крепкого здоровья и дальнейших успехов в работе.

И. КАИПОВ,
председатель правления райпо.

НАША благодарность

31 июля 1976 года неизвестные преступники на мотоцикле подъехали к свиноводческому лепшему лагерю и похитили трех поросят. На место происшествия прибыл инспектор уголовного розыска Ф. З. Гатауллин. В розыске этих преступников он проявил оперативность. И уже на вторые сутки они были задержаны. Ими оказались тракторист совхоза «Новокиевский» Камалетдинов и оварщик из этого же хозяйства Левченко.

Похищенное возвращено хозяйству, а преступники сейчас отбывают срок наказания в местах лишения свободы.

Товарищу Гатауллину Флюору Зиннуровичу мы за это выражаем нашу колхозную благодарность, поздравляем его с праздником — Днем Советской милиции, желаем крепкого здоровья и успешной службы.

В. ЮШИН,
председатель правления колхоза «Новый путь».

Зам. редактора
И. А. ТУЛЯШЕВ.

Горжусь своей милицией

5 октября в 12 часов дня я пришла в детский сад покормить своего ребенка. Сняла пальто и прошла в группу. Там побывала буквально полчаса, вышла обратно, надела пальто. В кармане не оказалось 71 рубля денег. Просмотрела, не нашла. С заявлением обратилась к дежурному младшему лейтенанту милиции Каипову Гафуру Хабировичу. Внимательно отнесся он к моей прось-

бе. Благодаря оперативности Г. Х. Каипова, преступница была обнаружена, деньги полностью возвращены мне.

Я, советская гражданка, горжусь своей народной милицией и в день ее праздника передаю свою большую благодарность Гафуру Хабировичу Каипову.

М. ХАЙДАРОВА,
с. Акъяр, учительница.

На сельских дорогах



Непрерывным потоком идут транспортные средства по дорогам района. Не сведущему человеку кажется, что все участники дорожного движения ведут себя правильно, но специалист и знаток правил дорожного движения сразу определит нарушителя. Таким является старший инспектор дорожного надзора старшина милиции Асхат Исакович Яппаров. В отдел милиции он пришел в 1971 году. За время работы показал себя дисциплинированным и знающим свое дело сотрудником. И как одного из лучших руководство отдела рекомендует его на должность инспектора дорожного надзора. На этой должности он показал себя принципиальным, требовательным работником к нарушителям правил дорожного движения и

эксплуатации транспортных средств.

В настоящее время, будучи уже в должности старшего инспектора дорожного движения, бдительно несет службу на дорогах района и от его зоркого глаза не уходят нарушители. Не только на дорогах место работы инспектора дорожного надзора. Его можно увидеть и в гараже, беседующим с водителями, и оказывающим помощь попавшим в беду. Он занимается и профилактической работой, выступает на страницах районной газеты с разоблачением нарушителей. Встреча праздник — День Советской милиции, желаем А. И. Яппарову еще больших успехов в службе.

М. ЛЯПУСТИН,
ст. госавтоинспектор.

НА СНИМКЕ: А. Яппаров.
Фото В. УСМАНОВА.

Спекулянтов и ответу

Спекуляция рассматривается советским уголовным законодательством как опасное преступление. Она вносит дезорганизацию в торговлю, мешает нормальному развитию товарооборота. Скупка спекулянтами в торговых организациях в больших количествах товаров нередко искусственно создает повышенный спрос на них. Спекулянты, стараясь приобрести дефицитные товары, разлагающе действует на работников аппарата торговли. Перепродавая товары по повышенным ценам, преступники наживаются за счет трудящихся.

Однако, к сожалению, и в нашем районе приходится сталкиваться со спекуляцией. Вот некоторые примеры. Недавно народным судом осуждена спекулянтка Сюзюмова Раиса, жительница города Минска. Она в г. Минске, закупив женские платки в большом количестве, приехала в наш район. Продавала их по завышенной цене в деревнях Илячево, Савельевке, Ново-Украинке, Ново-Зиргане, Подольске и в Акъяре. Нашлись и такие, которые помогали спекулянтке перепродавать платки. Это Янузкова Бибинур из Акъяра, Аккусарова Латифа и Сайпанова Хадиса из Ново-Украинки. Конечно, они строго предупреждены. Другой пример. Труженики села Янтышево позвонили по

телефону о том, что в селе появились пятеро неизвестных граждан. При себе они в большом количестве имеют промышленные товары и продают их населению по завышенным ценам. Когда мы приехали в с. Янтышево, спекулянты уже успели скрыться в неизвестном направлении, но с большим трудом удалось догнать и задержать их только в Оренбургской области, так как они были на автомашине «Москвич». Спекулянтами оказались жители города Донецка: цыгане Иванченко, Федоренко, Дячкова, Федоренко и Николаенко. Они, конечно, получат заслуженное наказание.

Хочется от всей души поблагодарить секретаря парткома колхоза «Сакмар» Я. В. Аралбаева, председателя Абишевского сельсовета Х. С. Кускильдина, шофера К. Н. Кускильдина, которые активно помогали при задержании преступников. Мы также благодарны жителям деревни Янтышево С. Тулябаеву, У. Хусайнову, А. Файзуллину, А. Арсланову, З. Хусайнову и Г. Искужину, которые оказали большую помощь при разбирательстве со спекулянтами.

Если все помогали бы как вышеуказанные товарищи, то спекуляция можно искоренить.

А. ХАМИДУЛЛИН,
ст. инспектор ОБХСС РОВД.

Адрес редакции и типографии: БАССР,

село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.